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Restauratie Keeses molen Kasterlee  -  Stand van zaken

Keeses molen in Kasterlee is sedert 1943 beschermd als monument. Na een grondige 
inspectie enkele jaren geleden bleek dat de molen dringend aan onderhoud en 
restauratie toe was.

Er werd een premie aangevraagd voor een restauratiedossier, dat door de diensten 
Onroerend Erfgoed werd goedgekeurd op 18 december 2013. Sedertdien staat Keeses 
molen op de wachtlijst voor de toekenning van een restauratiepremie.

Deze molen op de Kempense Heuvelrug aan de Geelsebaan vormt de poort naar het 
dorpscentrum voor de bezoekers die het toeristisch centrum Kasterlee vanuit het zuiden 
binnenrijden. 

Het feit dat de windmolen reeds geruime tijd is ontmanteld en dat de molenkast zonder 
wieken op de grond staat, doet afbreuk aan de omgeving en aan de toeristische, 
culturele en erfgoedkundige uitstraling van de betrokken gemeente.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 328 van 10 juni 2015 gaf de minister een 
toelichting over de gehanteerde criteria om de prioriteit van de ingediende en 
goedgekeurde dossiers te bepalen.

De conclusie luidde toen dat de restauratie van Keeses molen niet in aanmerking komt 
voor een voorafname en de datum van de premietoekenning moeilijk te bepalen is, 
gezien het grote aantal oude dossiers die nog op de lijst stonden. Het vooropgestelde 
premiebedrag bedraagt volgens het antwoord van de minister op dezelfde schriftelijke 
vraag 460.847,20 euro. 

Kan de minister ondertussen reeds een datum voor de premietoekenning vooropstellen?

Zo ja, kan de minister het vooropgestelde premiebedrag bevestigen?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 133 van 2 februari 2018
van WARD KENNES

Het dossier van de restauratie van de Keeses molen te Kasterlee is inderdaad op 18 
december 2013 door het agentschap Onroerend Erfgoed inhoudelijk goedgekeurd. 
Het premiedossier is na chronologische behandeling van de wachtlijst, intussen 
opgenomen in de eerste programmatie van 2018. Ik zal dan ook binnenkort het 
premiebesluit ondertekenen waarna de vastlegging kan gebeuren. Daarom kan de 
aanvrager de procedure voor gunning al starten en kan - indien nodig - een toestemming 
gevraagd aan het agentschap Onroerend Erfgoed om te beginnen met de werken zonder 
verlies op de premie.

Het voorlopig premiebedrag bedraagt 380.865,45 euro. Dit bedrag is als volgt berekend: 
432.801,65 euro (subsidieerbare werken) x 1,10 (algemene kosten) x 0,80 
(premiepercentage). De btw wordt overeenkomstig het Besluit van de Vlaamse Regering 
van 15 september 2017 houdende wijziging van het Onroerenderfgoedbesluit van 16 mei 
2014 niet meer meegerekend bij het berekenen van de premies.


